

四平日报

SIPING RIBAO

2022年9月
星期二
农历壬寅年 八月十一

6



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号 CN22-0009 邮发代号 11-20
总第 9985 期 今日 8 版

中国共产党是我们成就伟业最可靠的主心骨

人民日报记者 马宏伟 张垚 赵兵

成就伟业最可靠的主心骨。

党的领导是党和国家事业不断发展的“定海神针”

“坚持党的全面领导，是国家和民族兴旺发达的根本所在，是全国各族人民幸福安康的根本所在”

2012年12月30日，一个雪后的晴天。太行山深处的骆驼湾村，石头铺成的小路坑坑洼洼。村民唐宗秀听到家门外邻居的喊声：“唐宗秀，总书记到你们家来啦（胡同口）了！”她赶紧跑出家门，把来看真贫的习近平总书记迎进了家。

屋内，坐炕头、拉家常；屋外，雪皑皑、黄泥墙。

“我们一定要想方设法、群策群力，尽快让乡亲们过上好日子。”习近平总书记语气坚定。

此前一个多月，习近平总书记在十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时庄严宣示：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”

在河北阜平，总书记向全党全国发出了脱贫攻坚的动员令。

如今，唐宗秀家的土坯房早已改建成宽敞明亮的新房，院里的花花草草长势旺盛。“盼望习近平总书记再来俺家新房看看！”

中国人对家、对住房有着特殊的情感。10年来，住房的变化不仅发生在贫困地区的农村。“让全体人民住有所居”“我们的城市不能一边是高楼大厦，一边是脏乱差的棚户区”，总书记牵挂着全体人民的安居梦。

近日，上海黄浦区梦花街的周玉宝，离开了自己住了30多年、11.1平方米的“蜗居”。

2022年7月底，上海中心城区成片二级以下旧里房屋改造画上句号，困扰上海多年的历史性难题得到彻底解决。这10年，共完成二级以下旧里房屋改造面积596万平方米，造福29万户居民。

“什么是主心骨？怎么体现党的领导的定海神针作用？老百姓正是通过自己的切身感受来认识和体会的。”中国浦东干部学院副院长刘靖北说。

10年来，全国城镇棚户区改造3961万套，惠及9000多万居民。

“小康梦、强国梦、中国梦，归根到底是老百姓的‘幸福梦’。”习近平总书记2022年8月17日下午在辽宁沈阳市皇姑区三台子街道牡丹社区考察，亲切的话语温暖着居民们的心。

人民生活的改善，映射着高质量发展的推进、综合国力的提升。2021年，我国国内生产总值达到114万亿元，占全球经济的比重由2012年的11.4%上升到18%以上，作为世界第二大经济体的地位得到巩固提升；人均国内生产总值超过1.2万美元，接近高收入国家门槛。

这样的成绩，是在新冠肺炎疫情肆虐全球的背景下取得的。我们坚持人民至上、生命至上，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果，如党中央集中统一领导的重要制度安排，每年年初都要进行。

历史和现实都证明，治理好我们这个世界上最大的政党和人口最多的国家，必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导，坚持民主集中制，确保党始终总揽全局、协调各方。

如何以制度建设保障党的领导落到实处？有什么经验可循？

“中国共产党领导的制度是我们自己的，不是从哪里克隆来的，也不是亦步亦趋效仿别人的。”习近平总书记深刻的历史判断正是源自于党和国家发展实践。

祁连山，峰顶白雪皑皑，壮美如画；山下绿草如茵，呦呦鹿鸣。人们很难想象，这片水草丰美之地，曾经是另一番景象。

多年来，甘肃祁连山局部生态破坏问题十分突出。习近平总书记多次作出重要批示，要求抓紧整改。2017年，党中央、国务院有关部门组成中央督查组就此开展专项督查，中办、国办专门就该问题发出通报。

党中央态度坚决，甘肃痛定思痛，下大力气治理：拆设施、封矿井、农牧民搬迁、加强环境监管……短短几年时间，祁连山生态保护“由乱到治，大见成效”。

生态之变不仅发生在祁连山。严肃查处新疆卡拉麦里山自然保护区违规“瘦身”、腾格里沙漠污染、重庆缙云山国家级自然保护区违建、云南滇池违规违建等问题，一大批生态环境问题整改深入进行。

隆重庆祝中国共产党成立100周年，在全党开展党史学习教育，召开党的十九屆六中全会、制定党的第三个历

郭灵计在梨树县对公路道路维修和项目建设情况调研时强调 践行以人民为中心的工作导向 坚持在发展中保障和改善民生 努力让人民群众看到变化见到成效得到实惠

本报讯（全媒体记者 孙莹）9月5日，市委书记郭灵计深入梨树县对公路道路维修和辽河农垦管理区项目建设情况进行调研，并召开座谈会。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记视察吉林视察四平重要讲话重要指示精神，践行以人民为中心的工作导向，坚持在发展中保障和改善民生，着力解决好群众“急难愁盼”问题，努力让人民群众看到变化、见到成效、得到实惠。

郭灵计先后来到牙四公路和孤家子镇道路施工现场，实地查看公路维修建设和镇区内道路改造施工情况，详细了解施工中存在的问题和困难，并现场办公协调解决。郭灵计指出，公路和镇区内道路建设事关人民福祉和经济社会发展，要统一思想、凝心聚力，切实履行好主体责任，坚持科学施工和管理，在保证质量的前提下，高标

准、高质量推进工程建设进度，为广大群众营造更加安全顺畅的出行环境。

在辽牧蛋品无抗养殖基地——梨树县牧丰养殖场，郭灵计进车间、看产品、问发展，并强调要进一步坚定信心、抢抓机遇、用好政策，立足现有基础和优势，在精深加工上做足文章，打资源牌、走特色路，推动经济效益和社会效益再上新台阶。

在随后召开的座谈会上，听取梨树县和辽河农垦管理区主要负责同志的工作情况汇报后，郭灵计强调，推进开发区高质量发展，是顺应发展大势、于变局中开新局的战略突破口，要在现有工作的基础上，继续深化开发区改革，坚持项目立区，精心做好谋划，提升招商引资质量；坚持产业支撑，进一步明晰发展方向，提升产业链现代化水平，促进产业集群集聚；优化政策

环境，选优配强队伍，严格考评问责绩效，为开发区高质量发展提供坚强保障。要强化城市精细化管理，持续改善市容市貌，完善城镇区域功能，配套建好公共服务设施，更好实现城乡融合发展。要高质量推进牙四公路建设，牢固树立大局意识、发展意识，倒排工期、挂图作战、压茬推进，确保工程如期保质保量完成，不断增强民生福祉。要从发展大局和实际情况出发，把人民群众的切身利益放在最高位置，以更实的作风、行之有效的方法，依法依规解决历史遗留问题，有力维护和促进社会和谐稳定，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委常委、市委秘书长罗生存，市委常委、梨树县委书记曾沛涛，副市长王善斌，市委相关副秘书长，市直有关部门和梨树县有关同志参加活动。



9月5日，市委书记郭灵计深入梨树县对公路道路维修和辽河农垦管理区项目建设情况进行调研。全媒体记者 韩振伟 摄

坚守实业报国 践行企业担当

——记吉林省新天龙实业有限公司总经理孙国敬

全媒体记者 刘爽

心无旁骛创新创优 撑起四平经济脊梁

/编者按/

为进一步营造鼓励创新创业创造的社会氛围，发挥各类典型的示范引领作用，集纳发展新思路，争分夺秒抓落实，感知企业新脉动，用“形成实物工作量”冲刺四季度，本报推出“心无旁骛创新创优、撑起四平经济脊梁”专栏，深度报道富有创新精神和社会责任感、引领经济发展、具有行业示范性的典型创业者，为全力以赴稳增长促转型鼓劲加油，汇聚推动四平经济高质量发展的澎湃力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能到达。”作为吉林省新天龙实业有限公司总经理，孙国敬是这样说，更是这么做的。几年来，孙国敬带领企业管理团队和广大员工共同努力，使新天龙公司取得了长足发展。目前，新天龙公司年生产各类酒精32万吨，DDGS高蛋白饲料28万吨，实现销售收入29亿元，利税2亿元，产品销往国内外，其中优级酒精和无水酒精产品名列全国第一。

管理创新，实现经济效益和社会效

益双丰收。公司成立之初就提出“创行业一流”发展目标，打造酒业升级版。孙国敬坚持“自强不息、自我超越、敢于担当、精诚协作”的新天龙精神；牢记“创造财富、承担责任、服务社会、贡献国家”的新天龙使命，建立了具有“新天龙特色”的经营管理模式，企业通过标准化、规范化经营，耗能、能耗、安全等级、质量标准均领先同行业，企业综合管理水平成为业内一流。目前公司年节粮7.5万吨，价值15000万元，相当于节约耕地11.2万亩；实行热电联产，年利用生产用汽和污水沼气发电14400万千瓦时；通过技术革新，强化管理，年节原煤4.9万吨，年节电2430万千瓦时，年节水690万吨，实现了良好的经济效益和社会效益。

观念创新，注重企业环保和循环经济经营。作为农业产业化国家重点龙头企业，孙国敬依托吉林省玉米资源优势，大力推进农业产业化经营与生产，将生产和生活产生的所有污水集中到污水处理车间进行处理。目前日处理污水10000余吨，年可削减COD排放量11000多吨。同时实现中水回用，日回用中水5000多吨，年可节约用水200余万吨，吨酒索取水量达到全国同行业领先水平，是国内酒行业唯一污水排放全部达标、真正实现中水回用的企业；2008年企业投资800多万元，建设沼气发电机组，利用污水处理过程中产生的沼

气进行发电，现日发电量约1.8万度，年可发电600多度。通过回收资源，变废为宝，实现了资源循环利用，为企业增加收益300多万元。同时，该项目已经被列为国家清洁生产示范机制项目，通过了国家发改委审核，于2011年8月在联合国注册成功。

模式创新，促进企业农业产业化经营发展。作为农业产业化国家重点龙头企业，孙国敬依托吉林省玉米资源优势，大力推进农业产业化经营与生产，将生产和生活产生的所有污水集中到污水处理车间进行处理。目前日处理污水10000余吨，年可削减COD排放量11000多吨。同时实现中水回用，日回用中水5000多吨，年可节约用水200余万吨，吨酒索取水量达到全国同行业领先水平，是国内酒行业唯一污水排放全部达标、真正实现中水回用的企业；2008年企业投资800多万元，建设沼气发电机组，利用污水处理过程中产生的沼

气进行发电，现日发电量约1.8万度，年可发电600多度。通过回收资源，变废为宝，实现了资源循环利用，为企业增加收益300多万元。同时，该项目已经被列为国家清洁生产示范机制项目，通过了国家发改委审核，于2011年8月在联合国注册成功。

“来到这个企业，我经历了它发展中

的困难、前进中的问题、成长中的烦恼，但与其怨天尤人，不如务实肯干！”孙国敬表示，将秉持“诚信优秀、创新分享”的企业价值观，继续解放思想、持续抢抓机遇，奋斗超越、务实争先，让新天龙公司走向更广阔的舞台，创造更辉煌的明天。

镜观四平



醉美英城

通讯员 刘晓卓 摄